



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 апреля 2025 года, № 76 (8920)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Презентация мастер-плана международного туристского центра

Президент Шавкат Мирзиёев

14 апреля ознакомился с презентацией мастер-плана международного туристского центра «Sea Breeze Uzbekistan».

Благодаря благоприятному инвестиционному климату в стране во всех сферах появляются передовые идеи, реализуются новые масштабные проекты. В частности, только в сфере туризма за последние годы начали деятельность более 2 тысяч новых предпринимателей. В прошлом году количество иностранных туристов впервые превысило 10 миллионов человек. В одном только Бостанлыкском районе Ташкентской области были созданы курорты «Amirsoy», «Ugam River», а также «Бельдерсай — Чимган — Нанай».

Такие темпы развития привлекают все больше иностранных инвесторов. Ранее сообщалось о планах строительства международного туристского центра «Sea Breeze Uzbekistan» на берегу Чарвакского водохранилища. В ходе нынешней презентации был рассмотрен мастер-план этого масштабного проекта, разработанный при участии нескольких зарубежных компаний.

Как отмечалось, проект предусматривает поэтапное строительство центра, разделенного на 10 компактных зон. Каждая из них будет включать объекты отдыха и необходимые сервисы в шаговой доступности. Для удобства посетителей между двумя берегами водоема планируется построить мост. У воды будут обустроены бульвары, пляжи и зоны отдыха, на склонах — гостиницы, коттеджи, жилые дома, рестораны и зрительские площадки. Кроме того, здесь появятся культурные, образовательные, медицинские и спортивные объекты. Таким образом, комплекс будет не только туристским направлением, но и пространством для круглогодичного проживания.

Глава нашего государства подчеркнул, что центр должен быть удобным для всех посетителей, и дал указание обеспечить объект необходимой инфраструктурой.

## Представлены проекты индустрии гостеприимства и градостроительства

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией проектов в области туризма и строительства.

На видеоселекторном совещании 9 апреля глава нашего государства подчеркнул, что благодаря богатой истории, культуре и уникальной природе Узбекистана количество туристов можно увеличить в 2–3 раза.

Одним из перспективных мест для развития туризма является комплекс «Чорвок дарвозаси» в Бостанлыкском районе. В декабре прошлого года Президент лично ознакомился с ходом его строительства, и недавно был завершен первый этап реализации проекта. В состав комплекса входят 16 много квартирных домов, 3 гостиницы, торгово-бытовые объекты, кафе и рестораны, банковский офис и автостоянка. На крышах зданий будут установлены солнечные панели.

В ходе презентации были представлены дальнейшие этапы развития комплекса и меры по повышению его туристской привлекательности. Также была озвучена инициатива построить малую гидроэлектростанцию на реке Чирчик для обеспечения объекта недорогой и экологически чистой электроэнергией.

Еще один проект — строительство океанариума в Яшнабадском районе столицы. Новый туристский объект займет 20 гектаров территории на берегу реки Чирчик. Рядом планируется строительство торгово-гостинично-го комплекса, что позволит создать 1,6 тысячи рабочих мест.

Также в Яккасарайском районе предусматривается строительство жилищно-делового комплекса с многоэтажными домами, детскими садами, школами, спортивными и оздоровительными центрами, гостиницами и офисными помещениями.

Президент отметил необходимость всесторонне продумать правовые, финансовые и инфраструктурные аспекты проектов и дал указание разработать четкий план мероприятий. Ответственным лицам поручено точно определить сроки и требования по качеству, а также обеспечить строгий контроль за реализацией.

УЗА

■ НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

## Драйвер национальной экономики

**В** рамках инициированных главой государства реформ все сферы экономики нашей страны кардинально трансформируются, набирая стабильную динамику в развитии. Одна из таких отраслей — индустрия туризма, значение которой в процессе строительства Нового Узбекистана стремительно растет.



Фото Ю. Буриева.

**НА** *Халқ сўзи*  
**Народное слово**  
конкурс

Каждый товар, услуга, компания имеет свой бренд, то есть узнаваемость другими, и, пользуясь известностью, можно выгодно продать, представить себя на международном рынке, обозначить преимущества перед другими. Одной из таких отраслей, которая определяет значение и место на мировом рынке, является индустрия туризма. Данной теме было посвящено видеоселекторное совещание под председательством Президента Шавката Мирзиёева. Отмечено, что наша страна стремительно развивает эту сферу, которая наряду с промышленностью и сельским хозяйством становится одной из ведущих отраслей, позволяющих занять достойное место в мировом пространстве.

За всем этим кроется масштабная работа. В Республике сформирована оптимальная нормативно-правовая база по развитию отрасли, внедрена современная система ее управления с включением структурных подразделений, способствующих повышению потенциала туризма во всех регионах. Уделяется внимание развитию предпринимательства в туризме, его представителям оказывают необходимую финансовую поддержку, предоставляют льготы и преференции. Инвестиции направляются на возведение соответствующих мировым стандартам гостиниц и туркомплексов, создание зон отдыха и курортов, туристских махаллей и деревень, улучшаются транспортная и сервисная инфраструктура.

3

■ НС ВСТРЕЧИ

## Динамика межпарламентских связей

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела встречу с делегацией Европейского парламента по связям со странами Центральной Азии во главе с депутатом Томашем Здеховским.

Обсуждались текущее состояние и перспективы двустороннего сотрудничества. Отмечался высокий уровень политического диалога и динамика расширения межпарламентских связей.

Внимание удалено 150-й Ассамблее Межпарламентского союза. Высоко оценено выступление главы государства, вызвавшее широкий международный отклик.

Рассмотрены итоги саммита «Центральная Азия — ЕС», состоявшегося в Самарканде под председательством Президента Узбекистана. Подчеркнута важность достигнутых договоренностей, включая открытие регионального представительства Европейского инвестиционного банка в Ташкенте.

Стороны подтвердили обоюдную заинтересованность в дальнейшем углублении межпарламентского диалога между Сенатом Олий Мажлиса и Европарламентом.

«Народное слово».

■ НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Формирование будущего: справедливого, инклюзивного, устойчивого

**Н**а фоне глобальных вызовов и конфликтов состоявшаяся в Ташкенте 150-я Ассамблея Межпарламентского союза отражает возрастающее доверие мирового сообщества к нашей стране как к площадке для конструктивного диалога, равноправного партнерства и поиска справедливых решений.

На полях ассамблеи были подняты ключевые для всего мира темы:

! **Акцент**

Ташкентская ассамблея имеет стратегическое значение для усиления влияния региона на международную политику и свидетельствует об уверенном движении Узбекистана по пути формирования справедливого и открытого общества.

и подтверждение важнейшей роли парламентов в обеспечении баланса между реформами и социальной справедливостью. Усиление законодательной власти в новой Конституции, рост участия женщин в парламенте, формирование молодежных структур и активное присутствие на международных платформах — все это говорит о том, что Узбекистан строит зрелую парламентскую демократию, способную нести ответственность в рамках глобального сообщества.

Ташкентская ассамблея имеет стратегическое значение для усиления влияния региона на международную политику и свидетельствует об уверенном движении Узбекистана по пути формирования справедливого и открытого общества.

Ольга ЛИТИНОВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

■ НС РЕЗОНАНС

## Основа для долгосрочного взаимодействия

Взгляд из-за рубежа на итоги состоявшейся в Узбекистане встречи лидеров стран Центральной Азии и Евросоюза

3–4 апреля в Самарканде под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева прошли мероприятия первого официального саммита «Центральная Азия — Европейский союз», который, как признают авторитетные зарубежные наблюдатели, стал знаковым политическим событием, открывающим новую эпоху в межрегиональном сотрудничестве.

Ход саммита и его многосторонние итоги находились в фокусе внимания зарубежных экспертных кругов, которые подчеркивают значительный вклад встречи на высшем уровне в укрепление региональной стабильности и развитие мно-

гогранного сотрудничества между Центральной Азией и Европейским союзом.

Антонио Бускардини, генеральный директор и основатель медиакомпании «Buscardini Communications» (Бельгия):

— Первый саммит в формате «Центральная Азия — Европейский союз» очень важен для укрепления отношений между Европейским союзом и странами Центральной Азии — Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, Туркмени-

станом и Узбекистаном. Этот высокоуровневый форум закладывает основу для более стратегического и дальновидного партнерства.

Одним из самых значимых результатов саммита стал запуск инвестиционного пакета «Gateway» на сумму 12 миллиардов евро. Инициатива направлена на развитие сотрудничества в ключевых секторах, таких как транспортная инфраструктура, критические сырьевые материалы, чистая энергетика и цифровая связь, что соответствует общим приоритетам устойчи-

вого и инклюзивного развития.

Как человек, который много путешествовал по Центральной Азии, особенно по Узбекистану, я очень рад, что саммит проходил в Самарканде. Этот город отражает богатое наследие региона и его растущее значение не только в geopolитическом контексте, но и как развивающееся туристское направление для европейцев. Я с гордостью представлял Узбекистан и Центральную Азию как направления, которые стоит открыть для себя.

2

## Н С МНЕНИЕ

## Стабильный и развивающийся регион

**Н**акануне первого саммита «Центральная Азия — Европейский союз» «Europress» опубликовал интервью с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. Международный новостной канал с более чем двухмиллиардной аудиторией довел до сведения мировой общественности мнение лидера нашей страны относительно процессов в Центральноазиатском регионе в политической, экономической, социальной и экологической сферах.

Глава государства отметил стремление стран Центральной Азии к экономическому развитию региона. Для этого важно постепенное установление добрососедских и взаимовыгодных отношений.

Центральная Азия за последние годы претерпела глубинную трансформацию, приобрела новый облик как пространство для конструктивного диалога и всестороннего сотрудничества.

Результаты преобразований в регионе высоко оценены и признаны в мире. Благодаря возросшему взаимному доверию и поддержке страны Центральной Азии смогли реализовать необходимые инициативы и проекты, направленные на позитивное решение многих проблемных вопросов.

По итогам трехсторонней встречи президентов Кыргызстана Таджикистана и Узбекистана в Худжанде 31 марта подписан Договор о точке стыка государственных границ трех государств, открыта стела Дружбы. Таким образом, развитие интеграционных процессов между братскими странами приняло необратимый характер.

Регион становится важной частью Трансасиатского коридора, северо-южного направления, проектов, соединяющих Центральную и Южную Азию, диверсифицирующих коридоры из Китая в Европу.

Глава государства подробно рассказал о достижениях и перспективах развития партнерства в этих сферах.

Саммит ускорит превращение Центральной Азии в стабильный и быстроразвивающийся регион, готовый к открытому и равноправному партнерству со всеми заинтересованными сторонами.

**Нариман УМАРОВ,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Основа для долгосрочного взаимодействия

**1** Кроме того, хотел бы поддержать слова моего соотечественника, Президента Антона Кошты, который справедливо подчеркнул важность более тесного сотрудничества в таких сферах, как экономическое сотрудничество, безопасность, связи и вопросы изменения климата через укрепление двустороннего партнерства.

Саммит стал ярким сигналом такого намерения, и я с нетерпением жду, когда эта динамика продолжит развиваться.

**Ян Чэн,** директор Шанхайской академии глобального управления и региональных исследований Шанхайского университета иностранных языков, профессор (Китай):

— Китай — сторонник расширения сотрудничества стран Центральной Азии с ведущими экономическими центрами мира.

Организация диалога в формате ЕС — ЦА свидетельствует о высокой заинтересованности ЕС в развитии сотрудничества и его приверженности укреплению партнерских отношений с центральноазиатскими государствами.

Благодаря саммиту открываются новые перспективы для сотрудничества и кооперации в таких областях, как энергетика, транспорт и технологии. Евросоюз является вторым по величине торговым партнером региона после Китая и ведущим инвестором, поскольку более 40 процентов инвестиций в регион поступает из ЕС.

Центральная Азия не только востребована Европой, но и стано-

вится незаменимым партнером. Крупные европейские державы, такие как Германия и Франция, активизируют свои обмены с Центральной Азией на двустороннем уровне, наблюдается значительный рост числа двусторонних соглашений с другими членами ЕС. В последние годы Франция и Германия в первую очередь ориентировались на Узбекистан и Казахстан. В этом отношении Ташкент и Астана могут многое предложить Европе.

Дополнительным стимулом для привлечения инвесторов в регион стало урегулирование территориального спора между Кыргызстаном и Таджикистаном. Это приве-

тит к появлению новых логистических маршрутов. Уже сейчас строится железная дорога из Китая в Кыргызстан, Узбекистан, а далее в Туркменистан и Европу. Страны Центральной Азии смогут экспортствовать свои товары в Европейский союз посредством новых транспортных путей. Сегодня регион активно развивается, и в ЕС понимают возможные выгоды от этого.

Более того, центральноазиатские

страны проявляют все больший интерес к интеграции между собой. Имея большой накопленный опыт региональной интеграции, Европейский союз мог бы поделиться им с государствами Центральной Азии. В условиях сложной геополитической конкуренции интеграция будет очень выгодной для всех стран региона, а такие форматы, как «C5 +1», — востребованными.

Узбекистан играет ключевую, консолидирующую роль в региональных интеграционных процессах Центральной Азии. Именно благодаря активной и прагматичной внешней политике Ташкента удалось институционализировать формат «Центральная Азия — Европей-

скую союз», превратив его в реальную платформу для продвижения политического, экономического и гуманитарного взаимодействия.

Лейтмотив саммита «Инвестиции в будущее» точно отражает дух нового этапа отношений.

Участие глав государств Центральной Азии и руководителей ведущих институтов ЕС, включая Европейский совет и Еврокомиссию, подчеркивает серьезность намерений сторон. Акцент на зеленой энергетике, логистике, инновациях и цифровой трансформации отвечает актуальным вызовам времени.

Подобные события создают дополнительные перспективы для сопряжения региональных инициатив, включая транспортные коридоры и энергетическое сотрудничество. Узбекистан в данном контексте играет не только роль стратегического партнера, но и моста между регионами.

Саммит в Самарканде еще раз подтвердил растущее значение Центральной Азии на международной арене, а также подчеркнул лидерство Узбекистана в формировании повестки дня регионального устойчивого развития и внешнего партнерства.

**Шехрияр Хан, исполнительный директор аналитического центра «Форум Национального диалога» (Пакистан):**

— Первый официальный саммит в формате «Центральная Азия — Европейский союз», несомненно, стал важным политическим событием, открывшим новую главу в диалоге между двумя стратегически важными регионами.

Форум открыл стратегическую фазу сотрудничества, создав важный механизм для обмена опытом

производством государство выделяет льготные кредиты, домашний скот, птицу, оказывает другую необходимую помощь. Тот, кто трудится, будет жить хорошо.

В махалле «Хажувон» густо разведением экзотической птицы. По словам А. Халимова, издревле страусы, попугаи содержались в домах богатых китайских, индийских, а затем европейских людей. Они украшали дома, их показывали гостям. Страусы считаются долгожителями и могут прожить до 50 лет. В домохозяйстве аксакала свыше десяти видов птиц. Разведение голубей и страусов приносит хороший доход.

Исходя из пожеланий сельчан на развитие семейного

тических проектов инициаторов по закупке сельскохозяйственной техники, развитию сферы услуг. За счет этого источник дохода получили более 120 безработных.

В махалле есть семьи, занятые разведением экзотической птицы. По словам А. Халимова, издревле страусы, попугаи содержались в домах богатых китайских, индийских, а затем европейских людей. Они украшали дома, их показывали гостям. Страусы считаются долгожителями и могут прожить до 50 лет. В домохозяйстве аксакала свыше десяти видов птиц. Разведение голубей и страусов приносит хороший доход.

Усилиями «махаллинской семерки» свыше 320 жителей махалли «Ниёзхози» Каганского района получили постоянную работу. Для этого на ее территории открыли ряд производственных цехов и малых предприятий по выпуску хлебобулочной продукции, кондитерских изделий, строительных материалов, пошиву швейных изделий. Н. Мусаева — одна из тех, кто, воспользовавшись поддержкой государства, за счет выделенного ей льготного кредита, открыла кондитерский цех и обеспечила занятость свыше десяти сельчанок. Производимые ими национальные сладости востребованы в родной махалле и далеко за ее пределами.

— Благодаря открытию кондитерского цеха в числе многих безработных женщин получила возможность трудиться и получать стабильный доход, — говорит Б. Насридинова. — Ежедневно изготавливаем до 15 наименований национальных сладостей и кондитерских изделий. В ближайшее время намечено расширение производства, открытие хлебопекарного цеха, где получат работу еще не менее пяти человек. В перспективе хочу открыть свое дело и помочь незанятой молодежи в трудоустройстве.

**Карим АБДУРАХИМОВ,**  
«Народное слово».



## Акцент

Успешная внешняя политика Узбекистана служит интересам всего региона. В этом году Самарканд принимает не только текущий саммит, но и Международный климатический форум, а также готовится к проведению Саммита стран Центральной Азии и арабских государств Персидского залива.

Кроме того, город станет площадкой для 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Быстро проросшему, стабильности и процветанию региона Центральной Азии.

**Шехрияр Хан, исполнительный директор аналитического центра «Форум Национального диалога» (Пакистан):**

— Первый официальный саммит в формате «Центральная Азия — Европейский союз», несомненно, стал важным политическим событием, открывшим новую главу в диалоге между двумя стратегически важными регионами.

Узбекистан играет ключевую, консолидирующую роль в региональных интеграционных процессах Центральной Азии. Именно благодаря активной и прагматичной внешней политике Ташкента удалось институционализировать формат «Центральная Азия — Европей-

скую союз», превратив его в реальную платформу для продвижения политического, экономического и гуманитарного взаимодействия.

Лейтмотив саммита «Инвестиции в будущее» точно отражает дух нового этапа отношений.

Участие глав государств Центральной Азии и руководителей ведущих институтов ЕС, включая Европейский совет и Еврокомиссию, подчеркивает серьезность намерений сторон. Акцент на зеленой энергетике, логистике, инновациях и цифровой трансформации отвечает актуальным вызовам времени.

Подобные события создают дополнительные перспективы для сопряжения региональных инициатив, включая транспортные коридоры и энергетическое сотрудничество. Узбекистан в данном контексте играет не только роль стратегического партнера, но и моста между регионами.

Саммит в Самарканде еще раз подтвердил растущее значение Центральной Азии на международной арене, а также подчеркнул лидерство Узбекистана в формировании повестки дня регионального устойчивого развития и внешнего партнерства.

**Абдулхамид Хамид Абдулла**ль-Кубби, корреспондент саудовской электронной газеты «Sahm News» и эксперт «Masarat Center for Strategy & Media» (Саудовская Аравия):

— Первый саммит «Центральная Азия — Европейский союз» в Самарканде стал качественно новым этапом в развитии отношений между регионами и имеет важные экономические и политические последствия для стран-участниц.

Форум открыл стратегическую фазу сотрудничества, создав важный механизм для обмена опытом



и совместного решения современных международных вызовов. Политически, экономически и культурно это событие принесет пользу как странам Центральной Азии и ЕС, так и всему миру.

ЕС остается одним из ключевых торгово-инвестиционных партнеров региона. По данным Еврокомиссии, в 2023 году на долю ЕС приходилось 22,6 процента общего внешнеторгового оборота Центральной Азии. Более 40 процентов инвестиций в регион также поступают из стран Евросоюза.

Исторический саммит в Самарканде, безусловно, привдал новый импульс укреплению и развитию отношений между Центральной Азией и ЕС в условиях со временными глобальными изменениями.

Это возможность укрепить исторические связи, углубить сотрудничество во всех сферах, усилить межцивилизационный диалог и совместно строить общее будущее в новую эпоху.

В рамках саммита намечены планы будущего сотрудничества, что

укрепит доверие между сторонами в вопросах глобального управления, развития, безопасности и диалога цивилизаций.

Проведение первого саммита «Центральная Азия — ЕС» в Самарканде подчеркивает историко-культурный статус города, который становится региональной и международной платформой для крупных форумов. Это также свидетельствует об эффективной политике руководства Узбекистана на главе с Президентом Шавкатом Мирзиёевым, который отметил, что у региона есть исторический шанс для процветания.

Успешная внешняя политика Узбекистана служит интересам всего региона. В этом году Самарканд принимает не только текущий саммит, но и Международный климатический форум, а также готовится к проведению Саммита стран Центральной Азии и арабских государств Персидского залива. Кроме того, город станет площадкой для 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Все это подтверждает исторический, культурный и современный статус Самарканда, который превращается в глобальную платформу для международного диалога.

15 апреля 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

# Драйвер национальной экономики



**1** В целях увеличения притока гостей по инициативе главы государства введен безвизовый режим для большей части иностранных туристов, внедрен упрощенный порядок предоставления электронной визы. Действует туристская полиция, обеспечивающая безопасность передвижения и проживание путешественников в стране. Трансформации подверглась система подготовки кадров, специалистов новой формации, которым под силу эффективно задействовать новые виды туризма и маршруты для отдыха и путешествий. Уделяется внимание вопросам продвижения уникальных возможностей национального туризма на международном уровне, внедрения международных брендов.

Туризм стал настоящим драйвером национальной экономики, задающим тон развитию и способствующим росту

других социально-экономических направлений. Как отмечают эксперты, с одного доллара прямого дохода от туризма в смежных отраслях экономики теперь получают в среднем по пять-семь долларов, а одно новое рабочее место в туризмусе стимулирует создание двух-трех рабочих мест в других секторах.

На состоявшемся под председательством Президента Шавката Мирзиёева в апреле видеоселекторном совещании, посвященном вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорению реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций, отмечалось, что за последние годы экспорт туристских услуг увеличился в 1,6 раза. Их объем составил 3,5 миллиарда долларов. В сфере задействовано свыше 2 тысяч новых предпринимателей. В прошлом году число ино-

странных туристов впервые превысило 10 миллионов.

Стремительно развивается инфраструктура туризма и сервиса в регионах. За последние восемь лет в отрасль было вложено 6,5 миллиарда долларов инвестиций, создано 130 тысяч гостиничных мест, функционирует 20 туристских деревень. Открываются новые туристские маршруты, реализуется масштабная программа по внутреннему туризму.

На совещании Президент Шавкат Мирзиёев обозначил новые точки роста, указал на упекаемые из виду возможности по дальнейшему развитию отрасли. Подчеркивалось, что, учитывая историческое, культурное и природное богатство нашей страны, число туристов можно увеличить в два-три раза. Однако этому препятствуют имеющиеся в некоторых регионах недостатки, такие как плохое транспортное сообщение, нехватка туристских программ.

Были обсуждены меры по эффективному использованию местных возможностей для увеличения числа востребованных путешественниками направлений и улучшения условий. С учетом незадействованных ресурсов ответственным руководителям поручено разработать программу по развитию 36 таких районов и городов на основе гастрономического, медицинского, экстремального, культурно-исторического, паломнического, зимнего, этно- и агротуризма.

Прозвучала критика в адрес хокимов, их отношения к повышению потенциала отрасли.

На совещании акцентировалось внимание на вопросах продвижения на мировой арене туристических возможностей нашей страны. Для популяризации имеющегося потенциала в сфере туризма и обеспечения дальнейшего роста турпотока бренд Узбекистана активно продвигается на крупнейших медиаплатформах мира, в том числе на телеканалах BBC, «Euronews», 20 международных выставках. Постам нашей страны за рубежом необходимо активизировать пропагандистскую работу для повышения эффекта прилагаемых усилий в данном направлении.

Для повышения качества сервиса для туристов готовится к запуску Единая платформа национального туризма, к которой будут подключены услуги по оформлению электронной визы и покупке билетов. Планируется ввести единую туристскую карту, обеспечивающую путешественникам доступ к историческим памятникам.

Возросло внимание к внутреннему туризму, благодаря чему число местных туристов достигло 23 миллионов человек. Для роста внутреннего туризма одну субботу и воскресенье каждого месяца объявляют днями путешествий с семьей и коллективом. Будут также вручаться путевки «Путешествие по Узбекистану» победителям разных соревнований.

Еще одно направление, нуждающееся в усиленном внимании, — работа с объектами культурного наследия. За последние четыре года в Республике реализованы меры по ре-

сторации и консервации 327 таких комплексов. Требуют ремонта еще 485 объектов. К этой работе можно активно привлекать частный сектор и реализовывать бизнес-проекты. Поставлены задачи по совершенствованию механизма сдачи объектов культурного наследия в аренду и цифровизации учета поступающих от них доходов.

Акцентировалось внимание на вопросах качественной подготовки кадров для отрасли. С учетом высокого спроса на высоквалифицированных специалистов с 4 до 3 лет сокращена длительность высшего образования, внедрена дуальная система. На ближайшую перспективу намечена организация практики и работы студентов за рубежом. Например, были установлены связи Ташкентского государственного экономического университета со многими европейскими и азиатскими странами по обмену преподавателями и студентами, в том числе с факультетом туризма.

Благодаря реализации мер в указанных направлениях в текущем году можно привлечь 15 миллионов туристов и довести экспорт туристских услуг до 4 миллиардов долларов. Предстоит ответственная и плодотворная работа по развитию одной из ведущих отраслей экономики, способствующей повышению социально-экономического потенциала страны.

**Мурат ИКРАМОВ,**  
профессор Ташкентского  
государственного  
экономического университета.

**1 НС МЕДИЦИНА**

## Проблемные точки

Цифровизация системы здравоохранения остается одной из ключевых задач в Ташкентской области, однако реальное положение дел вызывает обеспокоенность.



Об этом говорилось на совещании в Минздраве под председательством замминистра Олимжона Омонова. Несмотря на близость региона к столице и наличие необходимого оборудования, использование информационных систем, таких как DMED, остается на низком уровне. Сотрудники не демонстрируют должных навыков и ответственности, в ряде медицинских учреждений не работает электронная очередь. Проблемы усугубляются техническими сбоями и отсутствием подключения к локальным сетям — более 450 компьютеров по области до сих пор не интегрированы с системой.

Руководителям учреждений даны поручения по устранению недостатков и внедрению положительного опыта ведущих медицинских центров. Особое внимание уделено кадровому вопросу: недостаток подготовки персонала часто становится барьером на пути к полноценной цифровизации.

## На работу после языковых курсов

Медсестры из Узбекистана, желающие устроиться на работу в Германии, должны соответствовать нескольким важным требованиям.

Заявки принимаются от кандидатов не старше 39 лет, имеющих не менее двух лет стажа в медицинской сфере. Для желающих трудоустроиться в психиатрические клиники требуется опыт работы в стационарных отделениях, по уходу за пациентами. Важное условие — наличие диплома медицинского колледжа или техникума. Перед началом трудовой деятель-



ности медсестры обязаны пройти курсы немецкого языка в крупных городах Узбекистана, обучающие программы делятся 10 месяцев. Кандидаты, успешно сдавшие экзамен в Институте Гёте в столице, получат возможность работать в Германии. Участники программы будут обеспечены бесплатным жильем и учебными классами в Ташкенте, однако работать во время обучения не смогут.

## Стратегия перспективного сотрудничества

В Министерстве здравоохранения обсудили новую стратегию партнерства со Всемирной организацией здравоохранения на период 2025–2030 годов.

Разработан долгосрочный план сотрудничества. Стратегия направлена на улучшение здоровья населения и оказание поддержки в достижении ключевых целей здравоохранения. Определены приоритетные направления, которые будут дополнены конкретными действиями.



Стратегию после обсуждения вынесут на утверждение в рамках 75-й сессии Европейского регионального комитета ВОЗ, которая пройдет в конце 2025 года.

**Екатерина ВОЛОДИНА,**  
«Народное слово».

**1 НС КОНФЕРЕНЦИИ**

## Специализированное образование в условиях глобализации

**B** Ташкенте прошло международное мероприятие, посвященное 90-летию Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирrigации и механизации сельского хозяйства», и конференция «Проблемы и перспективы развития специализированного высшего образования и науки в условиях глобализации». Событие объединило ведущих специалистов, ученых и представителей академического сообщества из 12 стран, подчеркнув весомый вклад университета в науку, образование и развитие инженерной мысли.

В праздничных мероприятиях приняли участие десятки почетных гостей из Беларуси, Китая, Германии, Казахстана, Малайзии, России, Южной Кореи, Таджикистана и других государств. Масштаб праздника подчеркнуло участие дипломатов, аккредитованных в Узбекистане, представителей международных организаций. Это свидетельствует о признании заслуг вуза на глобальном уровне.

Неслучайно учебному заведению в соответствии с указом Президента от декабря 2021 года был присвоен статус Национального исследовательского университета. Это послужило стимулом для масштабных преобразований, которые игра-



ют ключевую роль в подготовке инженерных кадров, способствуют внедрению инноваций и цифровых технологий.

В рамках международной конференции участники обсудили широкий спектр актуальных проблем и вызовов, стоящих перед системой высшего образования в эпоху глобализации. Программа конференции включала обсуждение перспектив развития науки и образования в регионе, обмен опытом, выработку эффективных стратегий. Среди приоритетных направлений были обозначены глобальная экология, изменение климата, развитие инфраструктуры зеленой экономики, вопросы ирригации, механизации, энергоэффек-

тивности, управления земельными ресурсами, повышения плодородия почв, применения искусственного интеллекта.

Внимание уделялось и международному сотрудничеству. Как отметил проректор вуза доктор технических наук, профессор Абдулхаким Салохиддинов, укрепление партнерских связей с зарубежными научными и образовательными центрами — важнейшее условие развития академической среды.

— Мероприятие стало отражением новых шагов в подготовке специалистов в сферах сельского и водного хозяйства, энергетики и защиты окружающей среды, — отметил он. — Мы постоянно внедряем передовые научные разработки, ори-

ентированные на устойчивое развитие. Благодаря этому университет вошел в число 50 лучших вузов мира и стал одним из ведущих образовательных учреждений Узбекистана. Это результат проводимых в Республике реформ и благоприятных условий, создаваемых для научно-образовательной деятельности. Особую значимость имела двухдневная сессия по развитию международного сотрудничества в сфере высшей школы, организованная агентством ASiN из Германии — мировым лидером в области оценки качества высшего образования. Ее результатом стало получение сертификата международной аккредитации — признание конкурентоспособности наших программ на глобальном уровне. Важной темой конференции стала водная дипломатия в Центральной Азии — вопрос, имеющий ключевое значение для долгосрочного благополучия и безопасности региона, — сказал профессор.

Юбилей вуза стал пространством для обсуждения ориентиров научного и академического развития. Университет подтвердил приверженность интеграции науки, практики и международного сотрудничества, нацеленной на подготовку специалистов нового поколения.

**Екатерина ШКРЕТ,**  
«Народное слово».

**1 НС ЗЕЛЕНОЕ ПРОСТРАНСТВО**

## Дышать станет легче

**B** Самаркандской области высокими темпами реализуются мероприятия общегосударственного проекта «Зеленое пространство».

В минувшем году в рамках акции в регионе высажено около восьми миллионов саженцев кустарников, декоративных и плодовых деревьев. В весенне-осенний период текущего года планируется высадить еще более 16 миллионов зеленых насаждений. Десять лесных хозяйств и свыше ста организаций, специализирующихся на выращивании посадочного материала, подготовят более 20 миллионов саженцев.

Существенный вклад в наращивание площадей садовых плантаций вносит действующая в Самаркандском районе опытная станция научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева.

На балансе организации находится более 200 гектаров земель, на которых выращиваются устоявшиеся сорта плодовых деревьев и адаптируются новые виды, созданные путем многолетней селекционной работы.

К весеннему сезону здесь подготовили около 600 тысяч саженцев плодовых деревьев и 400 тысяч саженцев винограда. Специалисты НИИ также дают фермерским хозяйствам и населению консультации по высадке зеленых насаждений исходя из почвенно-климатических особенностей каждой территории.

— Путем селекционной работы выведены новые сорта плодовых деревьев и винограда, — говорит старший научный сотрудник института Баҳтиёр Мирзохидов. — Например, получены государственные патенты на абрикос «юбилейный», грушу «азамат», кишмиш «малика», разновидности сортов винограда

и «хусайн». В настоящее время эти культуры высаживаются по всей Республике.

В Джамбайском государственном лесном хозяйстве наряду с плодовыми и декоративными широко культивируются хвойные виды деревьев, максимально эффективно очищающие воздух от вредных примесей. — Обеспечиваем посадочным материалом социальные учреждения региона, — рассказывает лесничий Орзикуп Маджидов. — В этом году создали резервы из более одного миллиона саженцев 35 наименований. В настоящее время осуществляется их высадка. Радует, что существенно усилился контроль процессов озеленения. Молодые деревья вносят в электронную базу, если растение по каким-либо причинам погибнет, будет с кого спросить.

Выращиванием посадочного материала в регионе занимаются и индивидуальные предприниматели. Например, житель маҳалли «Конигиль» Самаркандского района Батыр Бобокалонов в этом году подготовил для реализации организациям и населению саженцы более 20 видов плодовых и 10 видов декоративных деревьев, а также цветов. В его распоряжении 80 гектаров земли.

Саженцы. Например, житель маҳалли «Конигиль» Самаркандского района Батыр Бобокалонов в этом году подготовил для реализации организациям и населению саженцы более 20 видов плодовых и 10 видов декоративных деревьев, а также цветов. В его распоряжении 80 гектаров земли.

В регионе уже завершена весенняя часть программы по высадке плодовых деревьев вокруг сельскохозяйственных полей. Вдоль плантаций высажено около 3 миллионов саженцев вишни, сливы, айвы, тутовника.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

Саженцы. Например, житель маҳалли «Конигиль» Самаркандского района Батыр Бобокалонов в этом году подготовил для реализации организациям и населению саженцы более 20 видов плодовых и 10 видов декоративных деревьев, а также цветов. В его распоряжении 80 гектаров земли.

В регионе уже завершена весенняя часть программы по высадке плодовых деревьев вокруг сельскохозяйственных полей. Вдоль плантаций высажено около 3 миллионов саженцев вишни, сливы, айвы, тутовника.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

[НС] СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

# Миссия — создавать прекрасное

**С**егодня профессиональный праздник отмечают люди, посвятившие себя искусству и культуре. Своим творчеством они обогащают духовный мир человечества, пропагандируют красоту, мир и созидание, вдохновляя людей на добрые начинания.

15 апреля отмечается несколько праздников, связанных с поддержкой людей творчества. С 1998 года празднуется Международный день культуры, призванный содействовать ее защите и сохранению. В этот день в 1935 году представители 21 государства вняли идеи русского художника, философа, путешественника, общественного деятеля Николая Рериха и подписали Договор о защите художественных и научных учреждений и исторических памятников, названный Пактом Рериха.

Начиная с 2012 года в эту же дату отмечается Всемирный день искусства. Он учрежден Международной ассоциацией искусства (IAA) в день рождения великого итальянского живописца, скульптора, изобретателя и новатора Леонардо да Винчи. По мнению инициаторов праздника, да Винчи — символ свободы самовыражения, толерантности и дальновидности в мире искусства.

В нашей стране 15 апреля отмечается День работников культуры и искусства Республики Узбекистан. Закон об установлении знаменательной даты принял 7 июня 2021 года. Впервые праздник состоялся в 2022 году. В этот день стало традицией вручать нагрудные знаки «Маданият ва саннат фидкори» людям, достигшим значимых результатов в творчестве, повышении престижа национальной культуры на мировом уровне, воспитании молодых талантов. Праздник символизирует высокое признание труда страстных и самоотверженных творцов, вносящих вклад в формирование духовного облика и мировоззрение современников.

Культурное наследие и творческие традиции Узбекистана поистине неисчерпаемы — они составляют духовный код нации, выделяют ее среди народов мира, привлекая в страну миллионы исследователей и туристов. Самобытные сказания бахши, макомы, поражающие вокальным совершенством, неповторимые танцы, рукотворные шедевры ремесленников и художников, славные архитектурные традиции, выразительное театральное и киноискусство. Это бесценное достояние узбекского народа, которое существует и развивается благодаря работникам культуры.

Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев в одном из праздничных обращений к представителям сферы, культура и искусство играют несравненную роль в формировании благородных качеств человека, сплочения национального и общества.



бы и согласия, воспитании молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, патриотизма.

За последние годы объем государственной поддержки сферы культуры увеличился в несколько раз. Созданы высшие учебные заведения и научно-творческие центры, специализирующиеся на искусстве мако-

фессий, улучшаются условия их труда. Согласно постановлению главы государства, с января зарплата работников культуры и искусства, информационно-библиотечного дела и музеев поднялась на 20 процентов, с 1 июля ожидается повышение еще на 15 процентов. Другим постановлением увеличены оклады сотрудников Национального симфонического оркестра Узбекистана.

Осенью прошлого года утверждена Адресная программа строительства, реконструкции, капитального ремонта и модернизации зданий государственных театров в 2025–2028 годах.

Запланировано возведение современного многофункционального драматического театра в Ташкентской области. Кардинальное обновление коснется десяти крупных театров, расположенных в столице, Андижанской, Самаркандской, Ферганской, Бухарской областях и других регионах. Преобразится архитектурный облик храмов искусства, значительно расширятся акустические, световые, мультимедийные и механиче-

ские возможности их сцен, в зрительном зале, фойе, гримерных и других помещениях будут созданы благоприятные условия для посетителей и артистов, лиц с ограниченными возможностями. Для стимулирования театральных деятелей учреждены премии имени Махмудходжи Бехбуди для драматургов и премия имени народного артиста Узбекистана Баходира Юлдашева для молодых режиссеров. Лауреаты получат денежное вознаграждение в 50-кратном размере БРВ. И это лишь несколько последних инициатив по поддержке людей творчества.

Сегодня в честь Дня работников культуры и искусства в стране пройдут торжественные мероприятия, творческие встречи, лекции, спектакли выставки, фотовыставки. Хочется верить, что они подарят заряд вдохновения всем созидателям прекрасного, которые делают нашу жизнь полнее, ярче, светлее.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## ! Акцент

Культурное наследие и творческие традиции Узбекистана поистине неисчерпаемы — они составляют духовный код нации, выделяют ее среди народов мира, привлекая в страну миллионы исследователей и туристов.

Именно деятели творчества наряду с учеными и просветителями подарили миру первый и второй Ренессанс. Сейчас как никогда возрастает роль работников культуры в укреплении атмосферы взаимного уважения, межнациональной друж-

ма, бахши, аскии, эстрадного исполнительства. Учреждены и проходят международные фестивали этих видов творчества, народных ремесел, фольклора, национальных лазы.

Весомую поддержку получа-

ют представители творческих

м, а также архитектурного облика храмов искусства, значительно расширят акустические, световые, мультимедийные и механиче-

ских возможностей их сцен, в зрительном зале, фойе, гримерных и других помещениях будут созданы благоприятные условия для посетителей и артистов, лиц с ограниченными возможностями. Для стимулирования театральных деятелей учреждены премии имени Махмудходжи Бехбуди для драматургов и премия имени народного артиста Узбекистана Баходира Юлдашева для молодых режиссеров. Лауреаты получат денежное вознаграждение в 50-кратном размере БРВ. И это лишь несколько последних инициатив по поддержке людей творчества.

Сегодня в честь Дня работников культуры и искусства в стране пройдут торжественные мероприятия, творческие встречи, лекции, спектакли выставки, фотовыставки. Хочется верить, что они подарят заряд вдохновения всем созидателям прекрасного, которые делают нашу жизнь полнее, ярче, светлее.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

[НС] РЕКЛАМА

## «Yadea EPOS» успешно дебютировал в Ташкенте, открыв новую эру умной городской мобильности

6 апреля мировой лидер в области электротранспорта — компания «Yadea» устроила яркую презентацию в Ташкенте, представив свой флагманский электрический скутер «Yadea EPOS». Сочетание передовых технологий, стильного городского дизайна и умных решений делает EPOS идеальным выбором для узбекистанцев, ценящих комфорт и качество.

Городской электрический скутер уровня SUV: новый уровень для среднего класса

«Yadea EPOS» — это больше, чем просто скутер. «Yadea» создала его как «малый SUV» среди двухколесного транспорта. Учитывая популярность таких машин в Узбекистане, он идеально подходит для ежедневных поездок, семейных выездов и городской жизни, даря удобство и экономию.

Основные преимущества «Yadea EPOS»: дальность, технологии, стиль

EPOS сочетает в себе передовые технологии, премиальный комфорт и стильный дизайн, делая каждую поездку удобной, безопасной и экономичной. От мощной батареи до интеллектуальных функций — все создано для того, чтобы обеспечить пользователям максимальный комфорт и уверенность на дороге.

1. Больше пробега на одной зарядке с технологией «Yadea TTFAR»

EPOS оснащен аккумулятором 72V38Ah, который позволяет проехать до 80 км без подзарядки. Это делает его идеальным выбором как для ежедневных поездок по городу, так и для

приятных прогулок на выходных. Кроме того, эксплуатация EPOS крайне выгодна: на 100 км пути требуется всего 2 тысячи сумов, что существенно снижает транспортные расходы. Мощный двигатель на 3 200 Вт обеспечивает плавный разгон и уверенное движение в разных дорожных условиях, позволяя владельцу наслаждаться динамичной и комфортной ездой.



2. Роскошный комфорт и премиальный дизайн «Yadea EPOS» привлекают внимание с первого взгляда. Его элегантная LED-оптика, глянцевые панели и современный 7-дюймовый дисплей подчеркивают изысканный стиль и высокие технологии. Но внешний вид — это лишь часть его преимуществ. Широкое сиденье длиной 630 мм и просторная подставка для ног (380 мм) делают посадку удобной, а продолжительные поездки — комфортными. Для хранения вещей предусмотрено вмес-

тительный багажник объемом 30 литров, что особенно полезно для ежедневных дел и поездок по городу. Гидравлическая подвеска и 12-дюймовые колеса с защитой от проколов обеспечивают плавное движение и устойчивость даже на неровных дорогах.

3. Интеллектуальные технологии «Yadea EIGO»: удобство и безопасность на новом уровне. «Yadea EPOS» создан

вава подставка опущена, двигатель автоматически выключается, предотвращая случайный старт.

«Yadea EPOS»: новая эра мобильности в Узбекистане

«Yadea EPOS» — это не просто электрический скутер, а продуманный до мелочей городской транспорт, который сочетает в себе инновации, комфорт и стиль. Он создан для тех, кто ценит удобство, безопасность и передовые технологии в своей повседневной жизни.

Как мировой лидер в создании электротранспорта «Yadea» предлагает премиальный и экологичный транспорт. С запуском «Yadea EPOS» узбекистанские потребители получили доступ к премиальному и инновационному транспорту, который соответствует мировым стандартам. В будущем «Yadea» продолжит разрабатывать передовые технологии, формируя тренды в сфере электрической мобильности и предлагая пользователям лучший опыт передвижения.

Помимо модели EPOS, «Yadea» также предлагает широкий ассортимент продукции, включая электровелосипеды, электросамокаты и электрические трициклы. Если вас заинтересовал какой-либо из продуктов, вы можете получить консультацию на официальном сайте «Yadea» или в ближайшем магазине.

**Контакты:**  
Адрес: г. Ташкент, улица Софии, «Tashkent Index», H2-1003.  
Телефон +99850-055-80-80.  
E-mail: yadea.uz@yadea.com  
Сайт: yadea.com.uz

[НС]

РЕКЛАМА



В столице Азербайджана проходит международный турнир по боксу «Великий шелковый путь». 12 представителей нашей команды уже дошли до полуфинала и обеспечили себе как минимум бронзовые медали.

Эльдор САТОРОВ,  
«Народное слово».

## Метеопрогноз

### Жара сменится прохладой

На этой неделе ожидаются осадки

16 апреля в отдельных районах республики возможен небольшой дождь. 17–18 апреля по большей части территории Узбекистана пройдут кратковременные дожди с грозами.

Температура воздуха будет постепенно понижаться, по большей части территории республики 16 апреля 20–25°, 17–18 апреля 18–23°, 18 апреля 16–21°.

Ветер 7–12 м/с, местами возможно усиление до 15–20 м/с.

В предгорных и горных районах временами дожди, сильные, в отдельных районах — с грозами.

В период до 18 апреля по предгорным и горным районам республики возможны сильные селевые явления.

В Ташкенте 16 апреля ожидается небольшой дождь. Температура 23–25°.

17–18 апреля временами кратковременные дожди, грозы. Постепенное понижение температуры до 17–20°. Ветер восточный, 3–8 м/с, временами с усиливением до 12–15 м/с.

«Народное слово».

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5 6.

ISSN 2010-8877

1772010 887001

Barcode

9 1772010 887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsus@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА

Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 20.49 Подписано в 22.50

[НС]

СПОРТ

## Состоялся мар